

关注中高考

2025年中考即将启幕

本报讯(记者 李严)6月14日,我市中考开启帷幕,全市40362名人报名参加九年级考试,他们将分布在27个考点,1348个考场。

据介绍,今年初中学业水平考试(以下简称中考)共设27个考点,分别是淮南一中、淮南二中、淮南三中、淮南四中、淮南五中、淮南九中、淮南十中、淮南十九中、淮南二十中、淮南二十一中、淮南二十六中(本部)、淮南二十八中、淮南实验中学(本部)、龙湖中学(本部)、淮南洞山中学

(本部)、淮南实验中学山南第一中学、潘集区实验中学、毛集实验区实验中学、寿县一中、寿县二中、寿县三中、寿县第一实验小学、寿县寿春中学、凤台四中、凤台职教中心、凤台第二实验小学、凤台一中(西校区)。

考试时间和科目为:6月14日上午语文(8:30—11:00),下午物理、化学(15:00—17:00);6月15日上午数学(8:30—10:30),下午道德与法治、历史(15:00—17:00);6月16日上午外语

我市4万余名考生赴考

(8:30—10:30,其中上午8:20—9:00举行英语听力考试)。

初中学业水平考试(八年级)报名人数为40930人,共设27个考点(与九年级设置的考点相同),1369个考场。考试时间和科目为:6月17日下午生物学、地理(15:00—16:30)。

据了解,在6月14日至6月17日中考及八年级学业水平考试期间,城区依然实行单双号限行措施,请广大市民合理安排时间,做好出行规划。

多措并举破难题

淮南237.76万居民

享基本医疗保障

本报讯(记者 孙鸿)近日,记者从市医保局获悉,我市城乡居民基本医保参保工作近年来成效显著,2025年度参保人数已达237.76万人,确保了广大群众“病有所医、医有所保”。面对“不愿参、缴费难、不便参”等日渐突出的难题,市医保局多管齐下,从政策待遇、经济支持、宣传引导与经办服务四方面综合发力,切实破除了参保阻碍,将国家惠民政策扎实铺展到每个角落。

政策保障提升医保“含金量”。通过落实三重保障制度,全市特困人员、低保对象、防止返贫监测对象综合报销比例分别达到88.57%、77.60%和73.39%,显著减轻了大病、重病患者医疗负担。医保目录实现动态管理,由最初300种药品稳步扩容,年均新增品种超百种。门诊慢特病保障覆盖范围扩展至83个病种,更多居民长期用药需求得到有效保障。信息化触角深入基层,医保专网全面覆盖两县六区的村卫生室,全市835家符合条件的村卫生室纳入定点,实现农村参保群众“家门口”报销,月均结算服务超4.7万人次。

精准宣传消除政策“距离感”。市医保局构建立体化宣传网络,利用线上、线下多种形式,将专业政策转化为通俗图文与案例解读。通过在交通要道设置广告牌、制作短视频及宣传册等,政策社会知晓率持续攀升。此外,建立了覆盖全市约90个乡镇(街道)、1100余个村(社区)的医保宣讲服务点体系,组织各级医保干部、业务骨干开展常态化宣讲。活动启动以来累计宣讲达30轮次,惠及群众超百万人次。在权威政策解读的滋养下,群众“知政策、懂政策、用政策”的能力显著增强。

财政托底纾解缴费“重压力”。居民医保筹资动态优化,2025年度筹资标准达1070元,其中财政补助占比达63%,实现了“国家补大头”。特别聚焦困难群体,我市实施精准分档资助:特困人员全额资助参保,低保对象按90%资助,防止返贫监测对象享50%资助,确保所有困难群众不因经济问题被排除在保障网外。

服务下沉打通参保“最后一米”。为便利群众参保,我市推行“线上+线下”双轨并行服务。居民动动手指,可通过微信、支付宝、皖事通APP等线上渠道完成“指尖参保”;乡镇便民中心、村(社区)党群服务中心则设立医保窗口,尤其针对农村老年人、残疾人等群体,提供暖心“帮办代办”乃至上门服务。针对外出务工人员,我市专门设置了补充征缴期,凭外地务工证明即可补缴新年度保费。自2025年度起,未在集中征缴期及补充征缴期内参保的群众,在2025年度任一时间都可缴纳城乡基本医保费用,普通群众在缴费3月后享受医保待遇,新增特殊身份群众自缴费次日起即可享受待遇。

青年之声

青年与城市共成长
共绘发展新画卷

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)6月10日下午,淮南市城市遇见“新”青年暨青联大讲堂活动在淮南联合大学举行。来自网络配送、网约车、网络作家等行业及高校的优秀青年代表齐聚一堂,聆听专题讲座并发出行动倡议,共同为城市高质量发展凝聚青春力量。

青年因城市而聚,城市因青年而兴。现场,“青春淮南”城市观察队正式成立并举行了授旗仪式,青年代表们共同观看了城市宣传片《何以淮南》,深入了解淮南的历史文化、美食景点及文旅发展。市委党校青年教师围绕“我为家乡代言”主题,为与会代表进行了专题培训,激励青年积极宣传家乡、助力城市形象提升。

活动中,“青春淮南”城市观察员代表宣读了《共建美好城市倡议书》,号召广大青年以“主人翁”之志做城市形象的代言人,以“守护者”之心参与社区治理,以“共建者”之力投身志愿服务,共同点亮城市未来的星火。倡议书强调,城市承载着青年的梦想与奋斗足迹,希望青年携手绘就淮南高质量发展的壮美画卷。

此次活动进一步提升了共青团在新兴领域中的引领力、组织力和服务力,增强了青年对淮南的认同感和归属感。团市委相关负责人表示,未来将通过系列活动为新兴领域青年提供更多学习、交流和成长的平台,吸引更多有志青年扎根淮南,为城市发展注入澎湃动能。